

AIRE DE LA CALLE

LA ULTIMA NOCHE DE UN POBRE

Este hombre, a quien hoy enriquecerá el "gordo" de Navidad, se acostó anoche en su humilde yacijo como tantas otras noches miserables...

LA ELEGANCIA DE LA ZUFFOLI

Desde hace tres días no se habla entre las muchachas de Santander de otra cosa que de la suprema elegancia de Eugenia Zuffoli...

Entre los éxitos obtenidos en nuestro teatro, pocos éxitos habrá tan rápidos como este de la belleza y la elegancia de Eugenia Zuffoli...

HUNDIMIENTO DE UNA CASA

Una señora muerta y varios heridos

(Por teléfono)

MADRID.—En la casa número 18 de la calle de San Mateo ocurrió anoche un grave suceso.

A las diez de la noche y sin duda por el estado ruinoso del edificio, se hundió el suelo correspondiente al piso segundo de dicha casa.

En aquella habitación se hallaba el inquilino don Victoriano Pariente, con su hija la señorita Guadalupe, de 18 años.

Estos, al producirse el hundimiento, fueron a caer a la cocina del piso primero, en la que se hallaban doña Julia Rodríguez Ovilo, el inquilino Felipe González y la criada Estefanía Plaza.

Los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro del Hospicio.

Rápidamente se avisó a los bomberos, que apuntalaron el suelo de dicha casa.

Los demás inquilinos que en ella habitaban se trasladaron a casa de sus parientes, en vista de la inseguridad de la finca.

DESPEDIDA DE MR. MOORE

El embajador de los Estados Unidos

(Por teléfono)

MADRID.—Anoche salió para París, desde donde seguirá para los Estados Unidos, el embajador de España Mr. Moore...

Fue despedido por el presidente del Consejo de ministros, los ministros de Estado y Guerra, secretario del Rey, altos palatinos, Nuncio con el Cuerpo diplomático y otras personalidades.

ECOS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar al culto joven don Luis Romero Benito, que ha regresado de Londres...

Accompañado de su distinguida esposa doña Adela Fernández, de su hija y de su hermano político don Marcelino, salió ayer para Oviedo...

Además ha encargado a nuestro embajador en París que le represente en el entierro.

Durante su ausencia se encargará de la información para nuestro periódico, el inteligente y culto joven don Eugenio Ruiz de Villa, también querido amigo nuestro.

SE CUMPLE UNA SENTENCIA

Fusilamiento de un carabnero

(Por teléfono)

CASTELLÓN.—Ayer, a las siete de la mañana, se presentó en la cárcel Modelo el juez que actuó en la causa seguida contra el carabnero Juan Martín Aguilar...

A las diez de la mañana entró el reo en capilla, refrendándose entonces la guardia de la prisión.

Momentos después llegó a la cárcel la esposa del carabnero, llevándole a éste la comida.

A las tres de la tarde Aguilar mostró deseos de hablar a su esposa.

La llegó poco después, acompañada de un hijo de pocos meses.

De madrugada volvió el reo a llamar a su esposa, con la cual permaneció hasta las cinco y media de la mañana.

A las seis de la mañana llegó a la cárcel el obispo de Tortosa, ante el cual se confesó el reo, haciendo protestas de inocencia.

A las siete y cinco minutos de la mañana, en un coche de la Sanidad y acompañado de los hermanos de la Paz y Caridad, se le trasladó al campamento del regimiento.

El coche iba escoltado por un pelotón de carabineros.

Llevó a cabo el fusilamiento otro pelotón del mismo Cuerpo.

Las fuerzas desfilaron ante el cadáver.

El reo era natural de Jaén y contaba 37 años de edad.

Le dió posesión de su cargo el señor Becerra, cambiando entre ambos los discursos de rubrica.

Entre los decretos firmados por el Rey y facilitados hoy en la Presidencia, figuran los siguientes:

Real decreto nombrando director general de Administración local, a don Rafael Muñoz Lorente, que era gobernador de Sevilla.

Real decreto nombrando gobernador de Sevilla y comisario regio de la Ex-provincia Iberoamericana, a don José Cruz Condó.

Se indican para las Direcciones generales del ministerio de Instrucción Pública, a los señores Allué y Oliver, director del Instituto Nacional de Zaragoza y gobernador civil de Jaén, respectivamente.

El ministro de Fomento ha manifestado que, de acuerdo con el presidente del Consejo, había aprobado el auxilio para el circuito automovilista de San Sebastián que había solicitado el duque de Alba.

También, y de acuerdo con el jefe del Gobierno, ha sido aprobada la reorganización del ministerio, en el sentido de crear la nueva Dirección de Ferrocarriles.

En lo que afecta al departamento de Agricultura, Montes y Minas, se separa lo que afecta a Minas, formando una sección independiente, y una vez aceptados y organizados los trabajos del ministerio, se creará la Dirección de Minas.

Interrogado acerca del nuevo plan de carreteras, contestó que lo tenía ya casi ultimado.

Desde luego, pueden adelantarse a asedios—terminó diciendo—que en el plan será incluido un circuito que comprende a las poblaciones más importantes artísticas de España.

El señor Aguirre Carcer ha manifestado que mañana llegará para posesionarse de su cargo de director general de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana.

El embajador de Francia ha desmentido nuevamente el rumor de que se hayan librado combates en Damasco.

LAS BELLEZAS DE GALICIA

La madre de don Jaime de Borbón

(Por teléfono)

VIGO.—Un periodista local ha conversado con la princesa doña Berta de Borbón, viuda de don Carlos de Borbón.

La princesa mostró encantada de las hermosas panorámicas de Galicia; desmintió que por ahora pensase en adquirir la propiedad del palacio Lourizán, y recordó que dicha finca había pertenecido a don Carlos María Isidro, hijo segundo de Carlos IV y abuelo del marido de doña Berta.

Doña Berta pasará una larga temporada en Galicia durante el año venidero.

De un día a otro saldrá para Madrid, acompañada de su dama de honor, condesa de Mangonx, y del reverendo P. Paisal.

El ministro de Estado dijo a la salida a los periodistas que el Soberano había firmado el nombramiento del general Núñez de Prado para gobernador de Fernando Póo y varios decretos de concesiones de cruces para el extranjero.

El de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó que el Monarca había firmado una combinación judicial que comprendía veinte decretos los indultos de pena de muerte aprobados en el último Consejo, la supresión del penal de Chinchilla y un Real decreto prorrogando el de alcaides.

EL DESCANSO DOMINICAL DE LA PRENSA

Se acuerda mantener en toda su integridad lo legislado

(POR TELEFONO)

MADRID.—Sigue entre los periodistas la misma efervescencia de días pasados, que ha aumentado por el sueldo de "A B C" de ayer en el que, después de combatir el descauso, se dio textualmente que la Asociación de la Prensa no representa ni ha representado nunca a los periodistas...

Esta manifestación estridente, hecha en el mismo momento que ha sido convocada una Junta general para tratar de la cuestión del descauso, y cuando el mismo Gobierno ha manifestado su deseo de ponerse a hablar con la Asociación de la Prensa, ha causado pánico, esperando con gran ansiedad el resultado de la reunión de esta tarde, a la que se concede una importancia tan interesante como agitada.

El secretario de la directiva, señor Palacios Valdés, dijo que la directiva tenía el criterio de que debía contestarse al Gobierno en el sentido de que la Asociación de la Prensa no podía editar esos periódicos por impedirse el reglamento, pues los fines de la Asociación no son otros que los beneficios del Gobierno.

El señor Medina Togores, concretando el pensamiento de los reunidos y el espíritu de las proposiciones presentadas, hizo una propuesta para añadir a la contestación que la directiva de la Asociación de la Prensa se proponía dar al Gobierno.

La proposición del señor Medina Togores dice que el Gobierno amplie la "Hoja Oficial" de los lunes en la forma que considere más conveniente para mantener la comunicación con el público.

Fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Primera.—Contestar inmediatamente a la comunicación del Gobierno haciéndole presente el deseo de los periodistas de que se mantenga en toda su integridad la ley del descauso dominical de la Prensa.

Segunda.—Hacer presente también que la Asociación no puede aceptar el ofrecimiento que le hace el Gobierno de editar un periódico los domingos por la noche y otros los lunes por la mañana, por impedirse el carácter exclusivamente benéfico de su reglamento.

Tercera.—Ofrecer a la consideración del Gobierno la fórmula de que para que se mantenga la comunicación con el público, puede ser ampliada en la forma y punto que se crea conveniente la actual "Hoja Oficial".

Se acordó que las conclusiones las entregue al Gobierno la directiva de la Asociación, a la que acompañará la Comisión nombrada por la asamblea de periodistas celebrada el pasado martes.

El señor Marquina expuso después...

NOTICIAS DE MARRUECOS

COMUNICADO OFICIAL DEL DO. MINGO

MADRID.—Añoche se recibió el siguiente parte oficial: "Hoy se ha sometido cuatro poblados en la cabila de Beni Mesaur, sin más novedad en el protectorado".

PREPARANDO EL RAID

MELILLA.—Precedente de Málaga han llegado en hidro el comandante Franco y el suboficial Ragudin.

LA LABOR DE LA AVIACION

MELILLA.—Ha mejorado el temporal, y la aviación ha reconocido la zona rebelde.

En el sector de Tizi Azza, la aviación ha bombardeado grupos enemigos.

También se arrojaron bombas sobre el emplazamiento de una pieza de artillería del enemigo.

A LA PENINSULA

MELILLA.—Ha salido para la Península el coronel de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña.

LOS REPATRIADOS

MALAGA.—En el vapor correo llegó ayer una compañía de Garelano, formada por 175 soldados, los cuales salieron para Bilbao.

Hoy ha llegado una compañía del regimiento de guarnición en Linares, SUMISIONES EN EL UARQA

RABAT.—Oficialmente se sabe que se han sometido en el frente del Uarqa, más de seis mil rebeldes.

LA SEÑORA Doña Rogelia de Urigüen y Ansótegui VIUDA DE DON AGABO DE ESCALANTE falleció a la una del día de hoy HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA NIÑA María Josefina Gutiérrez Solar QUE FALLECIÓ EN EL SANATORIO «LA ALFONSO» DE ESTA CIUDAD

EL SEÑOR D. Pedro Gavala Martínez Guardia municipal falleció en el día de ayer, a los 50 años de edad

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Santander, y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el domingo, día 27 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Especialidades para señoras. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc. Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent. No dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el domingo, día 27 del actual.

NOTA.—En el Hotel La Ignacia, Santa Clara, 3, únicamente el domingo, día 27 del actual, en el Hotel Victoria; en el Hotel de la Sal el día 28, en el Hotel Hijos de Pérez; en el Hotel de la Armonía, de Amadeo; en Castro Urdiales el día 28, en el Hotel Cabazón de la Sal el día 29, en el Hotel La Armonía, de Amadeo; en Castro Urdiales el día 28, en el Hotel Universal, y en Bilbao el día 29, en el Hotel Goñi, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13; Casa Torrent.

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

24 de Enero, vapor "OROYA"
7 de Febrero, vapor "ORIANA"
21 de Febrero, vapor "ORCOMA"
7 de Marzo, vapor "ORTEGA"
21 de Marzo, vapor "ORITA"

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluido Impuestos):

	OROYA	ORCOMA	ORTEGA
Primera clase	Ptas. 1.600	1.600	1.400
Segunda clase	" 1.055	1.055	985
Tercera clase	" 549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA: Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE: Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores, y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosas cubiertas de paseo.

Precios de pasaje.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los Agentes en Santander: **HUIGOS DE BASTERRECHEA**

Paseo de Pereda, 9.—Teléfono 41

Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

ANUNCIOS BREVES

Proprietarios! Buen negocio se presenta con la adquisición de un hermoso y confortable chalet, con soberbias vistas, en el paseo de Canalejas, y una casa nueva de cuatro pisos, con un terreno de once carros de tierra entre ambas fincas, que se venden por autoseñor el dueño. Informes en la Administración de este diario.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6

T. S. H. Ac eso los franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos Precios módicos. Martillo, número 6 Santander.

Deseo finca rústica en compra o alquiler. Diríjase a R. bolledo, foliculor.

PAPELES PINTADOS

Gran surtido a precios económicos. Valeriano Alonso, Alameda Primera, 14, droguería y perfumería, teléfono 5-67.

Para Reyes

Se han recibido los regalos de todas clases y juguetes últimos inventos. Grandiosa sección de LA MAR, Atarazanas, 1.

Compro, vendo y cambio

todo. Untra casa de cambio a la compra y venta de antigüedades. EL ARCA DE NOE.—Velasco, número 17.

Decídase

y compre los chocolates Cartago. Se va mi mejor cliente. Marina, 2, y Casa del Mando.

Papel viejo

se vende en la Administración de este periódico.

CALZADOS "FAON"

San Francisco, 24. Liquidan baratísimos unos 300 pares de calzado inmejorable. Solo 20 días. Aprovechen la ocasión.

Fábrica de cortinajes

Ruamayor, 41, bajo. Fabricación a la medida de toda clase de cortinajes, encargándonos de la colocación. Extensos muestrarios y modelos, siempre los más modernos. Especialidad en cortinas de mi autor. Pre-avisado, se para el muestrario a domicilio y fuera de la población.

Accidentes del trabajo, seguros

consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo.

Urgente

Mampara artística, de cristales, se vende. Informarán en esta Administración.

Sanatorio de altura

Greda-La Serrata (Cecina de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza española. Especial para enfermos dades del aparato respiratorio: raquitismo, anemia, neurastenia etc. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma Marcelino S. Sautuola (Martillo, 5), Santander.

Chocolates "Cartago"

vende café tueste natural. Hacienda primera a 9 pesetas kilo. Caracasillo solo a 10, y mezcla archisuperior, incluso Moka, a 10. Marina, número 2.

Talonnarios

de lotería y de inquilinato, se venden en la inmensa comencia de LA ATALAYA, a precio muy barato.



Gota, Dolores Reumáticos

Eczemas
Flebotis
Acnes, Herpes
Varices, Ulceras

Mujeras martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico: Dolores agudos, neuralgias, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel supurativas de las varices fiebriles, úlceras varicosas, arrebatos de cabeza, males periódicos de las mujeres todas estas miserias lamentables, causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrismo es al final vencido gracias al **DEPURATIVO RICHELET** rectificadora de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas más reputados. El **DEPURATIVO RICHELET** triunfa en los dolores más antiguos: cicatriza las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Vapores correos españoles DE LA Compañía Transatlántica

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de ENERO de 1926, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

SU CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para Habana.....	Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Ptas. 549-50
Para Veracruz.....	Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75
Para Tampico.....	Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75

Linea a la Argentina

El día 31 de DICIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de allí el 7 de ENERO 1926, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía, paseo de Pereda, 36, teléfono núm. 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Ornes a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Compagnie Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hólcos

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE", el 22 de diciembre.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ
	Ptas. Cts.	Ptas. Cts.
En el "CUEA".....	549,50	592,75
En los demás buques de la Compañía.....	539,50	582,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda 35, bajo, Teléfono número 63.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio, Juan de Herrera, número 2.

Muebles, juguetes, loza, cristal,

vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26, Teléfono 424.

DUNLOP

MADE IN ENGLAND

BANDAJES MACIZOS Y NEUMÁTICOS MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S. A.

MADR D CLAUDIO COELLO, 108

BARCELONA BUENOS AIRES, 18

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo

SOLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RAPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y CÍSCO

COMPANIA TRANSOCEANICA (Antes PINILLOS)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

El 27 de diciembre, fijo, saldrá de Santander el vapor español

INFANTA ISABEL

admitiendo pasajeros de Lujo, Primera, Segunda Económica, Tercera Preferente y Tercera Ordinaria, para

HABANA y SANTIAGO DE CUBA

PRECIOS.....

1.ª clase	Ptas. 1.149-75	INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS.
2.ª económica	" 934-75	
3.ª preferente	" 800	
3.ª ordinaria	" 529-75	

La Segunda Económica es la Segunda del buque y la Tercera Preferente la Segunda Económica.

Para solicitar pasajes dirigirse a sus Agentes **AGUSTIN G. TREVILLA** y **FERNANDO GARCIA**, Calderón, 17, 1.º. Teléfono 802. - SANTANDER. Telegramas y Telefonemas: TREVIGAR.

BICICLETAS NEW-EMPRESS

CL. DELAGE LA MEJOR BICICLETA CERTIFICADO DE GARANTIA

«B. S. A. CHRISTOPHE», «ALCYON» y «ROYAL SPAGNE»

Ventas al contado y a plazos - GARAGE LOPEZ, Calderón, 19

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41º

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 13 de enero 1926, vapor TOLEDO
El 24 de febrero, vapor HOLSATIA
El 3 de abril, vapor TOLEDO
El 15 de mayo, vapor HOLSATIA

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Para Habana: Pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 539,50.

Para Veracruz y Tampico: Pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA A CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, PACIFICO Y PUERTO RICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 14, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

do en nuestro frontón donde, principalmente en esta temporada, ha conseguido triunfos que le pusieron a la cabeza de nuestros deportistas de pelota. Lleve buen viaje el entusiasta y simpático Gallo, que pudo tener la seguridad que durante su ausencia siempre se le recordará con elogio y que su regreso ha de esperarse con impaciencia.

SOTAMANO

TIRO NACIONAL

Los tiradores de la Representación de Santander, queriendo festejar al igual que en años anteriores, la época de Pascuas, han organizado para el próximo domingo día 27, una tirada de las llamadas "gastronómicas" y para ello han combinado las siguientes bases, que a modo de programa sirvan de pauta para su celebración.

Se tirarán quince balas en posición libre entre las reglamentarias y sobre un mismo blanco, por turno de sorteo que se celebrará en el Campo de Tiro media hora antes de comenzar la tirada que será a las nueve de la mañana de referido día 27.

Los tiradores deberán matricularse en el domicilio social de la Representación, precisamente el jueves día 24 de siete a ocho de la tarde, debiendo advertirles que aquél que a dicha hora no se matricule no podrá tomar parte en la tirada.

El importe de la matrícula será de cuatro pesetas para los tiradores que tomarán parte en el último concurso local y de ocho pesetas para aquellos socios de la Representación, que no habiendo tomado parte en citado concurso, quisiera hacerlo en esta tirada.

La clasificación se hará a la mayor suma de puntos de las quince balas. Los premios serán uno por cada tirador y de un valor aproximado del importe de la matrícula más cara.

CHAS-PUM

DE REINOSA

EL TIEMPO

A los pasados días de nieve y hielo han sucedido un fuerte viento Sur y lluvia abundante que ha realizado un rapidísimo deshielo provocando el desbordamiento de los ríos Hija y

izarilla, inundándose los terrenos llamados de La Vega y haciéndose por breves momentos la ilusión de poseer una espléndida bahía y que las numerosas naves de La Naval, eran barcos monstruosos que se deslizaban suave y majestuosamente por las aguas de esta bahía imaginaria con rumbo al imposible.

Continúa el viento huracanado. Se han fundido los plomos del alambreado general y por unos momentos hemos tenido necesidad de suspender la redacción de esta pobre crónica. Si así se le puede llamar—para continuar luego a la tenue luz de una vela en tanto otras luces brillan haciendo llegar sus reflejos a estas limpiadas cuartillas.

Una voz en el silencio de la noche, tan solo interrumpido por el ruido que producen las puertas y ventanas movidas violentamente por el Sur,

nos hace asomarnos a la que, de nuestra habitación-despacho, da vista a la calle. La obscuridad es absoluta, no se ve, como vulgarmente se dice, la palma de la mano y pensamos que si anadido lucen los "focos" del alumbrado público parece empresa imposible el hallar un sereno por mi calle. ¿Quién sería capaz de observar en esta noche de Sur y lluvias y con los plomos fundidos por añadidura? Creo yo que ni Diogenes con su linterna.

ESPECTACULOS

En el Salón Madrid se proyectó la segunda jornada de la emocionante película "Los enemigos de la mujer" que, como la primera, agradó sobremanera al numeroso y selecto público que llenaba el salón.

En el teatro los hermanos Stela, que han actuado en tres funciones,

han hecho las delicias del "respetable" con sus bien ejecutados trabajos de prestidigitación, ilusionismo, bailes e imitación de estrellas, siendo su trabajo "verdaderamente notable y atrayente logrando ovaciones que los prodigaba el público constantemente.

Repetimos nuestra humilde felicitación y agradecimiento a los empresarios del teatro y salón Madrid por sus aciertos y el interés de ofrecer al público programas tan excelentes, quien a la vez procura corresponder llenando sus localidades.

PRIMITIVO

Teléfono de "La Atalaya" núm. 139

CITROEN VUELVE A BAJAR SUS PRECIOS

Table with car models and prices. COCHES DE TURISMO 5 HP. TORPEDO 2 ASIENTOS 4.600 pesetas. COCHES DE TURISMO 10 HP. TORPEDO 4-5 ASIENTOS, TODO ACERO, SERIE LUJO 7.200. COCHES INDUSTRIALES. COCHE DE REPARTO, 5 HP., TIPO FURGON 5.300.

Estos precios se entienden para coches tomados en frontera.-Los gastos de Irún a Santander, son: Para coches 5 HP., pesetas 125; para coches 10 HP., pesetas 150. Los coches se entregan completos, con arranque, alumbrado y bocina eléctrica, herramientas, cinco ruedas con neumático confort.

AGENTES EN SANTANDER

Vallina y Compañía

GARAGE TALLER Y OFICINA: San Fernando, 2. - Tel. 6-16

EXPOSICION: Paseo de Pereda, 22

ROTO EL CORAZÓN NOVELA CORTA

LA ESCRIBIÓ EN NOVIEMBRE DE MCMXXV MAXIMIANO GARCIA YENERO

(Continuación)

grado hubiera Refugio prolongado aquel día la reunión hasta el infinito. Pero, una vez más, tuvo que fingir una sonrisa amable, cuando Luis se levantó, despidiéndose galantemente. Aún dejó que el placer de aquella noche se prolongara, abandonando sus manos entre las de Luis, que las apretaba fuertemente, mientras la miraba a los ojos con la osadía con que miran los hombres a las mujeres que saben dominadas.

—Nada, que por lo visto le duele la cabeza. La hemos hablado de Luis y de repente se ha marchado sin querer contestarnos. El hermano acentuó más aún el gesto de mansa resignación que curvaba sus hombros, quizá desde que nació. Fuera, en la calle, la lluvia caía incesante, con el monótono ritmo que se escuchaba en Burgomar a todas horas.

gado a Burgomar en virtud de un traslado. Gómez era empleado de Hacienda, un triste burócrata español cuya vida es un rosario infinito de miserias y desesperación. Tenía tres hermanas, Eloisa, la mayor, ya cuarentona y soltera como las otras. Le llevaba dos años al hermano, y era la que en la casa mandaba. La de gesto agrio y duro, el gesto de esas mujeres que han sentido el dolor tremendo del fracaso de su juventud. Se veía que jamás escuchó frase alguna de amor, ni supo del querer. Sus maneras carecían de toda afectuosidad y sus palabras eran siempre dichas con tono duro y seco, que alejaba de ella toda idea de bondad que se la pudiera suponer.

ticas. Tenía la belleza triste de las mujeres pobres, de las que saben que jamás se han de arrojar con el abrigo ineludible del amor. Era la virgen pálida y bella de nuestra clase media. La mujer que sabe del eterno dolor de ser bella y joven y no poder triunfar. Las hermanas y el hermano se refugiaban en su bondad, en su ingenuidad, en su pureza infinita. Todos los sacrificios se hacían por ella. Nadie, en la ciudad, podía imaginarse a costa de qué privaciones y dolores eran costeados aquellos humildes vestidos y los pobres sombreros de la hermana menor. Ninguno sabía a qué precio eran pagados aquellos ahorros al teatro de Refugio y sus hermanas. Todo ello era logrado merced al renunciamiento absoluto de lo indispensable en la vida, de las necesidades más urgentes del vivir.

Después el recuerdo de la primera mocedad era aún más penoso. El padre ya no era más que una lamentable criatura con el alma centenaria. Entonces empezó el rudo batallar de Lucas contra la vida. Como un hombre, igual que todo un hombre, a los dieciocho años empezó a sostener al padre y a las hermanas. Los primeros años fueron una pelea heroica, una epopeya grandiosa y lamentable. A los veinticinco años, cuando murió su padre, Lucas tenía ya el corazón encanecido, con medio siglo sobre el alma y el cuerpo. Siguió luchando, no por él, sino por las hermanas, desamparadas y como perdidas en la indiferencia de los demás. Y los años pasaban, y la hermana mayor era ya una pobre mujer que se tocaba con el manto de la vejez. La juventud de Eloisa había sido enterrada por el egoísmo de los hombres en la ciudad castellana de donde nunca había salido. Ya las faldas se la iban abanicando al perder los flancos la pulcritud juvenil. No usaba más que unas blusas oscuras que recataban el pecho enflaquecido que se hundía. La cara se iba de las primeras arrugas y los ojos se ahijaban de tanto llorar sobre la almohada de su lecho de virgen vieja.

Se dirigió al Ateneo de Burgomar. Allí se reunían gran número de muchachos de la ciudad, asesinando el tiempo interminable de las noches lluviosas de invierno. Timidamente, desde la puerta, preguntó por un nombre recogido al azar de las charlas en la oficina. En la biblioteca esperó al solicitado. A los pocos minutos, Camilo Lasante, uno de los muchachos más simpáticos de la ciudad, se presentó a él. Lucas comenzó con voz balbuciente, como si quisiera arrancarse las palabras que le repugnaba decir. —Mire usted, señor... Yo soy nuevo en Burgomar... No conozco aquí a nadie. Es decir, nada más que a mis compañeros de Hacienda. Porque yo soy empleado de Hacienda, si señor, Lucas Gómez. Y... —Pero, bueno, atájó Lasante, dígame usted que es lo que de mí desea. —Pues verá, yo quiero relacionarme con gente joven ¿eh?, y alegre, amante de divertirse honestamente. Por eso vengo a buscarle a usted. Sé que conoce a la mayoría de los jóvenes de aquí y le ruego que les proponga en mi nombre una cosa. En mi casa, quiero dar todas las semanas una reunión en la que ustedes puedan satisfacerse. Se bailarà se charlarà, en fin, se divertirán ustedes mucho, teniendo con mis hermanas, porque de ellas que han conocido hace poco. ¿Qué le parece a usted? —Encantado, hombre, encantado... le contestó Camilo Lasante. —Cuando usted guste pueden comenzar esas reuniones. Yo me encargo de llevar a ellas a todos mis amigos. —Con un gesto de agradecimiento, como de pobre bestia a la que se hace una caricia, el buen Lucas indicó. —Pues entonces el domingo próximo. Hoy es miércoles ya, y lo prepararé todo para ese día. Vengan ustedes a las siete de la tarde. Está en su casa, y le dió una tarjeta. —Apenas se hubo marchado Lucas, entró Camilo Lasante todo deshecho en el salón de tertulias, donde tenían la "peña" sus amigos. —Grandioso, chicos, grandioso. He descubierto nada menos que al "auténtico Gómez".

(Continuará)

LA JORNADA FUTBOLÍSTICA DEL DOMINGO

EL RACING DERROTADO EN TORRELAVEGA

Victorias del Muriedas y del Racing de Reinosa

BOXEO

AMADOR, AL CAMPEONATO DE ESPAÑA

El triunfo sobre Virgilio Calvo hace abrigar esta esperanza

La reparación de Amador ante sus paisanos no ha podido ser sancionada con éxito más terminante. Por esta vez aún los más descontentadizos, no recibieron la impresión al ver a Calvo, que el púgil que presentaban frente al favorito santanderino era un juguete de trapo, un pushing-ball. Calvo es un hombre de una constitución atlética admirable. Tiene verdadero tipo de boxeador, mejor tipo de boxeador que Amador, y nada tiene que envidiar a éste ni en peso ni envergadura. La presencia del campeón de Cataluña, no produjo ciertamente una sensación de tranquilidad entre los partidarios del santanderino. En Calvo, como antes frente a Tomás, Tomás, Amador un contrario de talla, un verdadero boxeador, un auténtico campeón. Y Amador venció netamente y con facilidad. Se impuso su enorme pegada, esa condición, la de más valor en un boxeador, la que ha dado a Ruiz el campeonato de Europa sin ser un maestro en ciencia boxística.

poco habrá tenido que reformar. Seguramente pega con más repidez. Esto nos pareceo apreciar. El público acogió la presencia de Amador y luego su triunfo con una ovación entusiasta y cariñosa y de ella participó Piera, el notable "manager" que tantas esperanzas tiene en Amador.

DOS ENCUENTROS QUE PASARÁN A LA HISTORIA

Si en el combate de Amador-Calvo, la velocidad de los acontecimientos no nos dió lugar a ver boxear bien sabe Dios que, aunque por bien distintas causas, tampoco en los otros dos, que ambos llegaron a sus finales convencidos, se hicieron grandes demostraciones de ciencia boxística. Hubo sí, voluntad, mucha voluntad y no poca valentía por parte de los cuatro púgiles peró... ¡qué poco boxeo!

Castillo venció a Minchero, principalmente por su enorme acometividad. Ni un momento le dejó tranquilo y aunque demostró que sabe cubrirse y tiene algunos conocimientos de la esquivia, no fueron los suficientes para contrarrestar los muchos puntos que Castillo acumuló en el ataque.

García empezó haciendo un combate francamente malo con el bilbaíno Echarrri. Hasta el cuarto round no le vimos emplear su mejor arma; el directo de izquierda. Al final del cuarto round, tenía perdido el encuentro a los puntos. Pero en los dos últimos rounds, empujándose a fondo en verdadero torbellino, castigando mucho con el golpe a que hemos hecho referencia, consiguió dar una completa vuelta al combate a favor suyo y justamente se le atribuyó la victoria. Su contrario no pareció bien entrenado, pero por el momento, contrario de poco peligro para un boxeador de medianos recursos.

EN VISPERA DE COMBATES IMPORPORTANTES

Al final de la velada, Jáuregui en nombre del negro Frias, desafió a Tomás y a Amador Rodríguez. Bien es verdad que en esto no hacía más que corresponder exactamente al desafío que desde las columnas de Palestina le habían lanzado a él los mismos boxeadores. Piera, en nombre de sus dos "poulains", aceptó el reto que le devolvían.

Sabemos que las negociaciones de Piera y Jáuregui con la empresa no han quedado ultimadas. Los asuntos de pesetas hay que pensarlos mucho y tienen que seguir los trámites que los hacen laboriosos y hasta pesados. Se proyecta un combate Tomás-Frias para el ocho de enero y otro de Amador con Gabilola, el Uzeudum bilbaíno, como le apellidan sus paisanos.

Estos son los proyectos. Veremos cuáles son las realidades. K'ATO

FUTBOL

COSAS DEL MOMENTO

El Racing ha sufrido un revés más en el Malecón. Quiere ser histórico este campo para nuestros legítimos campeones y va consiguiéndolo. Tiene un no sé qué de poderosa sugestión sobre nuestros futbolistas, que los anula, que los empuje para obligarlos, sin duda, a nivelarse y hasta para ser derrotados. Ahora todos aducen a la falta de moral la pérdida del Racing en el Malecón.

Otro resultado inesperado ha sido el que obtuvo el domingo en los Arenales el Muriedas, disputando los dos puntos al Eclipse.

Y no es nada de esto. Es que el Malecón viene a sustituir a los célebres Molinín, San Mamés... Quizá sea conveniente este poder del terreno torrelaveguense, en beneficio mismo de los campeones vencidos. Descontemos de que la victoria inesperada de la Real Sociedad Gimnástica es una fuerte "inyección" para los deportistas de la ciudad vecina.

Teníamos el propósito de contestar a nuestro colaborador literario y algo deportivo, "Boy", dándole decir que si nosotros escribimos de deportes, mientras que él (pasándose de listo), escribe de lo que no sabe.

Confesado esto por el mismo desde un rincón del periódico, ha llegado al público, quien no hace más que preguntarse: —Y si no sabe y no quiere saber qué nueva aventura le lleva al asuntito de las paladas al balón, ni qué intención tiene al mostrarse tan absolutamente feo en la prosa deportiva? Misterio... Ya os lo dirá el día 29. PEPITO PEDAL

El domingo se reveló en la clásica Prueba de Navidad, como esperanza del atletismo montañés, el pequeño torrelaveguense José Marcos, que pisó la cinta dos segundos después del notable y veterano (pero joven) Segundo Llaño.

EN TORRELAVEGA

La Real Sociedad Gimnástica, vence al Real Racing, en el Malecón

Precioso aspecto ofrecían los hermosos campos del paseo de Torres, momentos antes de empezar el tan esperado e interesante partido de los dos años de Cantabria.

Ya por la mañana se notó en nuestras calles una animación extraordinaria de los muchos forasteros que acudían a presenciar tan interesante lucha. Las apuestas "secretas" fueron numerosas, estando en alza el "papel" Racing. Así se comprende que cuando

que defendían, que impere la mayor disciplina, ya que estaba dispuesto a aplicar el reglamento con toda rigurosidad. Desahócese el grupo y ocupan los jugadores su puesto por el orden siguiente: REAL RACING.—Raba; Santiuste, Naveda; Balaguer, Antón, Montoya; Torón, Fidel, Oscar, Ateca, Amós; REAL SOCIEDAD GIMNÁSTICA.—Sainz; Campuzano; Perujo; Robledo, Prieto, Ordó, Pachín, Lecube, Capillas, Telete, Mendaro.

Actúan de "banderas", Barbosa por el Racing y Heras por la Gimnástica. Toca salir al Racing, que lo hace en medio de una expectación grandísima. Recoge la salida Capillas y adelanta solo, obligando a Naveda a hacer corner. Tiralo Pachín, sacándolo bien Antón.

Oscar se hace con la pelota, pasando débil a Ateca y cortando oportuno Prieto, que entrega el esférico a Lecube, librando rápido Naveda. En estas primeras jugadas se nota un gran nerviosismo en los jugadores, participando de él los espectadores.

Retiene Raba una pelota alta de Ordó y entra fuerte Lecube, salvando valiente el primero. París corta varias malas jugadas, siendo ovacionado por el respetable. Arrancan en línea los delanteros gimnásticos pasando bien y enfrentándose Telete con Raba, chuta alto ante el consoñado ¡ah! de los impacientes.

Vuelve París a castigar faltas justísimas, sonando las palmas a su favor. Mendaro hace unas cuantas filigranas que no conducen a nada. Repele con energía la presión de los delanteros de la Gimnástica, los medios raquínguistas, y se acerca éstos y delanteros a los dominios de Sainz. La emoción es grandísima. El tirabeque deja oír su litoteante ¡ral ral ral Amós alza el pie y... tira el balón por encima de la portería. Origínase un revuelo en la portería de Sainz, fallando Fidel una buena ocasión de marcar. Sácase la pelota del terreno gimnástico y se nota unos momentos de presión a favor de los de Torrelavega.

Lecube vese acosado por Antón y Montoya y cambia, en un precioso pase, el juego a Pachín, tirando éste fuera. Recoge la salida de Raba, Amós y en preciosa arrancada se planta ante José Luis, logrando éste quitarle la pelota, recogiendo Antón y cargando sucio Capillas, tocando oportuno París. Oscar alegra un poco su línea delantera y deshace la presión gimnástica, pasando bien a Ateca, que tira fuerte al marco de Sainz, parando seguro éste. De rechazo recoge Telete, salvando Santiuste-Naveda y chutando fuera cuando se vio ante Raba. La emoción sigue en aumento.

Corre bien la línea Pachín y corta muy bien. Recoge el rechazo de éste Mendaro y chuta alto. Oscar tiene la desgracia de "hacer mano" cuando se disponía a chutar. José Luis se encarga de ejecutar el castigo, recogiendo la pelota Torón y lanzando un gran centro que Amós remata, lanzando el redondo a veinte metros del marco. Los jugadores raquínguistas se encuentran todos en el terreno de la Gimnástica, cuando Mendaro recoge una pelota suelta y avanza solo en busca del segundo tanto.

Solo ante el portero raquínguista, lanza Mendaro el balón por encima de la red. Querido lector Nos abstenernos de hacer comentarios por la extensión que ya tiene la presente información; hazlos tú, ya que tienes en las anteriores líneas todo lo que realmente pasó en el campo del Malecón el domingo pasado. Sólo, de nuestra parte, pondremos que el partido fué interesantísimo y que ganó quien puso más ardor en la lucha y más cariño a sus colores. Merece aparte consignar, que la labor del árbitro del Colegio Gallego, señor París, fué como nunca la hemos presenciado en Torrelavega, haciendo un verdadero derecho de conocimientos futbolísticos. LUZURIAGA

EN LOS ARENALES El Eclipse pierde otros dos puntos en su campo Una lamentable equivocación de los ecípsistas y su escasa suerte, han favorecido de manera indiscutible a los muriedenses, que han ganado el encuentro del domingo.

Empiezan por tener la suerte de ser favorecidos con el derecho de elección de terreno, el fuerte viento que reinaba. A favor de él les correspondió jugar y ya con esto llevaban probabilidades de éxito, ya que, según el dicho vulgar, el que da primero da dos veces.

Hemos empezado diciendo que una equivocación ha sido, con la suerte, el motivo del triunfo muriedense. Equivocación nos pareció volver a ver a Cholo de pareja con Traba, como equivocación la de jugar de la forma que lo hicieron, en un día de viento.

No obstante, los diez primeros minutos fueron de absoluto dominio del Eclipse, quien sin haber tenido lugar para ser en su ánimo, no acertó a rematar las precisas jugadas de Carral y los dos buenos corners de Eloy. El dominio pasó, sin haber sido aprovechado y, naturalmente, la ayuda del viento tuvo que empezar a notarse, ya que al reaccionar los muriedenses con su juego brioso y a base de pases largos y por alto, los santanderinos no dieron en contrarrestar el empuje contrario con un juego en corte y por bajo; circunstancia que valió al Muriedas para desplegar y dominar el juego notablemente.

De la misma manera se jugó el primer tiempo. Los del Eclipse dieron en éste un rendimiento supremo, pero

gran vista Lecube y mete el balón en el marco de Raba. Explota en el campo una gran ovación, siendo abrazado Lecube por sus compañeros. La salida del centro del campo es aprovechada por Ateca, para avanzar a las defensas contrarias. Orde hace un "freek", que tira Oscar alto. Termina el primer tiempo, siendo ovacionados los equipos por sus favoritos y en especial el árbitro señor París.

Fórmase los impresionables corrillos durante el descanso, ocupando todos los espectadores su puesto cuando se reanuda el juego. Presionan débilmente los gimnásticos a las defensas raquínguistas, haciendo Santiuste un corner de "primipiante". Tiralo Medaro y borra su culpa Santiuste, sacando con limpieza el balón de encima del marco. Toca seguidamente al Racing tirar un corner, esperando Oscar, quien hace un "faut" que tira largo Prieto.

Se ve en el equipo campeón ganas de empatar, haciendo jugadas personales que son completamente nulas. Ateca lanza alto un buen centro de Amós a dos pasos de Sainz. Son ahora los santanderinos los que lanzaron el ¡ah! que antes lanzaron los torrelaveguenses. Se nota un ligero dominio del Racing, Ateca entra sucio a Perujo, cayendo el primero lesionado. Se repone a los pocos segundos, entrando fuerte a Robledo y siendo amonestado por el señor París.

Oscar vuelve, equivocado, a jugar individualmente, estrellándose contra la línea de medios de la Gimnástica, que juega muy bien. Antón también juega bien, secundado por Balaguer y Montoya, haciendo esto que la pelota no salga del centro del campo.

Telete entra sucio a Raba. Tira la falta Santiuste y recoge Torón, corre éste en línea y centrando, vemos casi el goal de empate cuando Ortiz solo se acerca en marcarlo. Gracias a Robledo que actuando de Providencia, saca la pelota de manera inverosímil. Con esta jugada se aleja un poco el esperado empate. Esta jugada es contrarrestada por el chut esquinado que Lecube lanza a Raba y que éste libra de admirable "plongeon".

Otra vez vuelve a intervenir Raba, siendo acosado por Telete y Capillas, que se estrellan en la red. A un pase largo de Santiuste entran Oscar y Amós. En sentido contrario avanza veloz José Luis y jugándose la vida saca la pelota con el pecho. El veterano Campuzano se largamente agarrando. Capillas vuelve a cargar sucio a Naveda siendo Castigado. Recoge el castigo Oscar, quien echándose la pelota por delante, intenta hacer funcionar al marcador.

Perujo le estropea la jugada, entregando el balón a Telete. Corre éste el campo a todo lo largo y manda un escalofriante cañazo que para Raba muy bien. Recoge el rechazo de éste Mendaro y chuta alto. Oscar tiene la desgracia de "hacer mano" cuando se disponía a chutar. José Luis se encarga de ejecutar el castigo, recogiendo la pelota Torón y lanzando un gran centro que Amós remata, lanzando el redondo a veinte metros del marco. Los jugadores raquínguistas se encuentran todos en el terreno de la Gimnástica, cuando Mendaro recoge una pelota suelta y avanza solo en busca del segundo tanto.

Solo ante el portero raquínguista, lanza Mendaro el balón por encima de la red. Querido lector Nos abstenernos de hacer comentarios por la extensión que ya tiene la presente información; hazlos tú, ya que tienes en las anteriores líneas todo lo que realmente pasó en el campo del Malecón el domingo pasado. Sólo, de nuestra parte, pondremos que el partido fué interesantísimo y que ganó quien puso más ardor en la lucha y más cariño a sus colores. Merece aparte consignar, que la labor del árbitro del Colegio Gallego, señor París, fué como nunca la hemos presenciado en Torrelavega, haciendo un verdadero derecho de conocimientos futbolísticos. LUZURIAGA

ATLETISMO

LA PRUEBA Y COPA DE NAVIDAD

Triunfos de Liaño y Torres y revelacion Marcos, como As

Organizado por la entusiasta Sociedad deportiva Unión Montañesa, se corrió el pasado domingo la anunciada prueba oficial de la Federación Atlética Montañesa, cuarta del calendario de 1925-26. Se acogió para esta prueba un recorrido fácil, ya que nuestros corredores se preparan para acudir el domingo a la invitada villa, para participar en el "cross" internacional que tan felizmente organiza el veleno Athletic Club, de Bilbao.

Veinticinco corredores se inscribieron, de los que dejaron de presentarse Santos Gómez, R. Sarmento, Rullosa y Echaurraga. El recorrido, como ya hemos dicho, dentro de lo fácil tenía que resultar algo monótono por los circuitos, por tratarse de un circuito de pequeño radio. Consistió en dar cuatro vueltas a la zona marítima y paseo del Boulevard, con un total aproximado de 6.500 metros con salidas y llegada frente al muelle embarcadero, en cuya zona hay una amplísima y preciosa pista para esta clase de espectáculos. En ella se congregó a las once de la mañana gran cantidad de aficionados.

A la orden del entusiasta Teodoro Díaz partieron los corredores Liaño, Mendicuchía, San José, Manolo García, Aguado, Martínez, Sahagún, Tomás García y Alonso, de la Unión Montañesa; Fidel Sánchez, Preciados, Castañeda, Marcos, Zabala y Abascal, de la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, y Pedro Domingo, Paco Torres, Díaz, Martín y López, del Daring Club.

Tomó pronto la dirección de la marcha el raquínguista Pedro Domingo, que ha cometido la imprudencia de correr después de lo que le sucedió en el "cross" de Cabezón de la Sal. Le defiende con tesón y a buen ritmo en las tres primeras vueltas, hasta que en la cuarta, Liaño acelera su preciosa zancada y en la misma zona marítima desborda a Domingo y toma la cabeza para vencer sin grandes dificultades. Y lo mismo que el unionista pasa a Domingo, lo hace el pequeño y bravísimo gimnástico Marcos, cuya clase de corredor va cada día confirmando con más arraigo.

LA CLASIFICACION

- 1.º Segundo LIAÑO, de la Unión Montañesa, en 20 minutos 28 segundos. 2.º José Marcos, de la Real Sociedad Gimnástica, 20.30. 3.º Pedro Domingo, del Daring Club, en 20.50. 4.º Diego San José, de la Unión Montañesa, en 21.03. 5.º Manuel García, de la Unión Montañesa, en 21.15. A continuación llegaron Zabala, Martínez, Mendicuchía, Paco Torres (primer neófito), Abascal, Antón, Aguado, Díaz, Alonso, Martín y Sahagún. Abandonaron Tomás García, Fidel Sánchez, Preciados y Castañeda. La prueba obtuvo un franco éxito de organización, de público y de espectáculo, por lo que felicitamos a los unionistas organizadores y muy singularmente a Angel Aldasoro, "alma y vida" de estas cosas. PEPITO PEDAL

El arbitraje del señor Akay merece mil plácemes por su energía. Se mostró siempre imparcial. Y ahora olímpicos preparados para medir las fuerzas con el Reinoso. NONITURSA

EN LAREDO

El Castro F. B. C. derrota al Olimpia Sport por 4 a 2

Celebróse el domingo en Laredo este interesante partido de campeonato. En el primer tiempo, a favor de Olimpia, consiguió el Olimpia el primer goal, a remate de Rada en el corner, terminando esta primera parte con el resultado de 1 a 0 a favor de los laredanos. Reanudado el juego logra Viqueiras el primer goal para el Castro a poco tiempo de comenzada la lucha. A continuación se castiga a los castreños con un penalty que Carmelo convierte en goal. Pero los rojos se enardecen y dominan netamente a los del Olimpia consiguiendo perforar tres veces más la meta laredana. Autores de estos nuevos goals fueron Ruiz y Viqueiras en dos ocasiones. El colegiado señor Madrazo cumplió satisfactoriamente su cometido. Los equipos alineados fueron así: CASTRO F. B. C.—Holgura; Ezagurre, Villa; Eulogio, Asencio; Aguirre; Nazabal, Ruiz, Viqueiras, Larrazabal y Contreras. OLIMPIA SPORT.—Ansoa; Laya, Bruno; Carmelo, Rada, Lain; Blanco (A.); Martínez Corro, Blanco (C.) y Puente. X.

EN ASTILLERO

El Racing de Reinosa gana al Unión Club

Este tercer encuentro ha representado el tercer resultado inesperado. Venció, tras encuentro reñido y duro, el equipo campurriano, por dos a uno.

EN GUARNIZO

MONTAÑA OLIMPIA CULTURAL DE PORTIVA

En partido correspondiente de Campeonato serie B, y bajo las órdenes del colegiado señor Akay, se jugó ayer tarde este encuentro con una gran entrada y un viento fortísimo. El Montaña Olimpia jugó todo el encuentro con diez jugadores y la Cultural completa. En el primer tiempo, los olímpicos jugaron contra viento y sol y ninguno de ambos rivales lograron marcar. En el segundo, los olímpicos favorecidos por el viento, lograron dominar a sus contrarios y cuando faltaban unos minutos para terminar, el centro medio Ortiz, se apuntó el tanto de la victoria a tiro bombado.

En resumen, el juicio que de el match deducimos es el siguiente: En el primer tiempo los culturales teniendo en cuenta las circunstancias tan favorables como poderosas se emplearon con un juego brioso, al que imprimieron la mayor rapidez posible con el solo objeto de poder desconcertar el trío defensivo olímpico. Pero no fué así, la defensa olímpica ha demostrado en muchas ocasiones ser una cosa seria y si no aver se evidenció una vez más.

La delantera cultural encuentra una verdadera muralla siempre ante sí, pudiendo en muy pocas ocasiones dar algún cuidado a la meta guardada por Pérez. En la segunda, como es natural, los olímpicos dominaron con bastante frecuencia, pero en la puerta cultural había un Genero, que lo detenía todo. La tenacidad del gran Genero fué verídica por aquel espléndido tiro de Ortiz, bombeado y colocado a la parte superior, que valía al once olímpico la adquisición de una victoria merecida.

Por la Cultural se destacaron: Genero en primer lugar, después Ontavilla, Larregui, los backs y el ala derecha, especialmente el exterior. Por el Olimpia: Rafael y Pedro en a zaga y Ortiz, Díaz, Poncela, Toca y Sainz.

PELOTA

De cuatro partidos constaba el cartel que el domingo presentó la Sociedad Deportiva de Pelota y, cosa poco frecuente, los cuatro se celebraron y en ninguno hubo sustituciones. Ahora que vamos a convenir que los cuatro partidos hacen muy larga la reunión. El domingo se empezó a jugar a las nueve y media y ya los aficionados a las mil y pico, cuando ya los aficionados fieles a la regularidad californiana, fueron desfilando el frontón. Por lo tanto es muy conveniente procurar que el último partido no termine después de la una. Bueno es cultivar el deporte, pero que no sea en perjuicio del estómago. Que éste es muy sagrado.

El primer partido entre Láziz (pañete) y Valverde contra Rosal y Sánchez, fué ganado por la segunda pareja con bastante diferencia. Jugaron a mano, a continuación, García y Horacio contentando con los hermanos Bueno. El partido fué muy interesante. El público quedó muy satisfecho y el triunfo se inclinó del lado de los hermanos. Todos fueron muy aplaudidos.

El tercer partido enfrentó a Ibañeta y Calderín contra López-Hoyos y Salas. Aunque hubo tantos muy bien, putados y las dos parejas jugaron bien, los primeros se impusieron desde el principio y derrotaron a sus contrarios por siete tantos. Como partido final se hizo el de Gollo y Abarca contra Huerta y Láziz (V). Fué un encuentro que llevaron de calle los primeros, sabiendo vencedores por una ventaja de 16 tantos. En Abarca y Huerta, que volvían a la cancha después de una temporada de ausencia, se manifestó bastante la falta de entrenamiento. Más en Huerta.

Con este partido se despedía de la acción el notable deportista Gollo, que reclamado por asuntos de familia se trasladó al Perú. Esta ausencia nos alegramos que no sea larga, a perder a la Sociedad de Pelota a uno de sus más entusiastas aficionados y un magnífico pelotari hecho y hecho.

DEL EXTRANJERO

(Por teléfono)

LA FORMULA DE LOS INDUSTRIALES FRANCESES

PARIS.—La fórmula elevada al Gobierno por los industriales de los departamentos del Norte, comprende los siguientes extremos:
Primeramente.—Creación de una caja amortizadora, dotada de una caja millonaria de francos, procedentes de un empréstito garantizado por la décima cifra de los negocios de los industriales franceses.

Segundo.—Constitución de una gran Sociedad privada que emitirá obligaciones garantizadas por el capital y las industrias de Francia, para el reembolso de los bonos de la defensa nacional y los bonos a corto plazo.

Tercero.—Una contribución voluntaria parecida a la existente en Italia.
Cuarto.—Dar al Gobierno las facilidades necesarias para obtener de los Estados Unidos los fondos precisos.

EL JEFE DE LOS LABORISTAS
LONDRES.—Mac Donald ha salido para París, desde donde se trasladará a Marsella, a fin de embarcar para Colombo.

OCINCO NIÑOS MUERTOS
METZ.—Esta mañana ocurrió una formidable explosión en una fábrica de oxígeno en el momento en que pasaban los niños de una escuela.

IMPORTANTE ROBO
LONDRES.—Unos ladrones penetraron en el domicilio de lord Incomfort, llevándose alhajas por valor de cuatro millones de francos.

Rectificación a una nota de la Asociación de Ganaderos

Los diarios locales han publicado una nota enviada por el presidente de la Asociación provincial de Ganaderos, manifestando que ha visitado al señor gobernador civil para manifestarle que todas las expediciones de ganado vacuno procedentes de Holanda, han traído y están difundiendo de un modo alarmante la glosopeda en la provincia.

Por afectar directamente esta noticia, que tiene todos los caracteres de denuncia y es completamente falsa, a la Inspección Pecuaria de Santander, es por lo que me veo obligado a rectificarla.

Desde el 7 de octubre que comenzaron a llegar expediciones de ganado de Holanda por este puerto hasta la fecha, no ha recibido esta Inspección provincial una sola denuncia de los inspectores municipales, de aparición de glosopeda en ganado importado, y en cambio, sí ha recibido varias de ganado del país, toda vez que esta enfermedad existe en la provincia y en casi toda España, hace más de un año.

Tampoco ha recibido denuncia concreta de ningún ganadero, y si, en cambio, denuncias vagas y rumores cada vez más alarmantes desde que comenzaron las importaciones hasta la fecha, sin que haya podido comprobar un sólo caso, a pesar de todas las investigaciones que tiene hechas.

Todo el ganado viene con certificado sanitario de origen y del punto de embarque, y es reconocido por esta Inspección a su entrada sin que haya visto ningún caso de glosopeda en él.

Ha sufrido el período de descanso reglamentario y antes de salir para su destino, he practicado nuevo reconocimiento, sin que tampoco en este último haya visto ningún caso de glosopeda, a pesar de los muchos que venían los alarmistas de profesión, que sin duda, han sido los informadores del presidente de la Asociación de Ganaderos.

Hay, además, una razón científica que corrobora mi afirmación. La glosopeda tiene un período de incubación que varía de 24 horas a 6 ó 7 días como máximo (P. Oreste y Hutyra y Manek). Como desde que salen de Holanda hasta que son dadas de alta por esta Inspección en Santander, han transcurrido lo menos 10 días sin que haya visto ningún caso, no puede afirmarse que vengan de Holanda con esta enfermedad. Todo esto es fácil de probar recorriendo muchos establos particulares en la provincia, incluso el de algún vocal de la Asociación, como yo he hecho, donde tienen ganado recién importado, que está completamente sano. También puede probarse fácilmente cómo las expediciones de vacas que han ido a Madrid desde aquí, han llegado y están sanas, habiendo sido visitadas muchas de ellas por el inspector pecuario de allí, por orden de la superioridad, comprobando su sanidad.

¿Quiéres, esta vez, que no pueda ocurrir algún caso de glosopeda en ganado importado? De ninguna manera; pero, sin que pueda afirmarse que la traza de allí, pues pueden haberla adquirido aquí, donde la hay, y donde a la llegada de todas las expediciones, invaden ganaderos y tratantes de toda la provincia, los barcos que las conducen y las cuadras donde sufren cuarentena las reses, entre los cuales bien pudiera haber alguna que la tenga en su casa o en su pueblo y sea portador del contagio, así como al ser transportado el ganado en los vagones del ferrocarril, etcétera.

Yo invito, pues, al presidente de la Asociación de Ganaderos y a todo el que lo sepa, a que me concreten esa infinidad de focos glosopédicos que se han presentado, provocados por este ganado, que va desconozco y desconocen los inspectores municipales de Vizcaya Pecuaria de la provincia, cuando de no los han denunciado, pues, por el contrario, quedará demostrada la falsedad de la denuncia y la ligereza con que ha procedido el que la ha hecho.

Santander 20 diciembre de 1925.—Carlos S. Enriquez, Inspector pecuario provincial.

UNA DETENCION
El autor de un crimen
(Por teléfono)

MADRID.—La Guardia civil ha detenido en un bar de la Puerta de Toledo al agresor del legionario Fernando Ruiz Martínez, hecho ocurrido el día 19 en un ventorro de Carabanchel, del que ya dimos cuenta.

El detenido se llama Melitón Díaz. Ha sido puesto a la disposición de la autoridad militar.

DE BARCELONA

(Por teléfono)

PARTO EN UN TRANVIA
BARCELONA.—En un tranvía de la Barceloneta se sintió indispuesta una mujer llamada Nieves Modesta Planas, la cual, momentos después, dió a luz un niño muerto.

Fue auxiliada por varios viajeros, que la trasladaron al dispensario del distrito.

LOS ACTORES CATALANES
BARCELONA.—Esta madrugada se celebró una asamblea convocada por la directiva del Sindicato de Actores catalanes.

Presidió el abogado del Sindicato, por haber dimitido por motivos de salud el presidente don Enrique Jiménez.

Se observó que asistieron a la asamblea los más significados actores catalanes.

El objeto de la reunión fué dar cuenta de las gestiones que se vienen realizando para llegar a la fusión con el Sindicato de actores de Madrid.

UN HOMBRE HERIDO
BARCELONA.—En el "Café Nuevo" de la calle del Consejo de Veinte, se presentó anoche el joven de veinte años de edad, Juan Serra, obrero del ramo de aguas, que se dirigió a una mesa donde se encontraban varios individuos jugando a los naipes y trató de apoderarse del dinero que había sobre la mesa.

En aquel momento sonó un tiro y el Juan Serra cayó al suelo herido. Fue auxiliado por un agente de policía, el cual lo transportó al Hospital Clínico.

Parece ser que el autor del disparo es un sujeto apodado "El Chato".
UNA EVASION
BARCELONA.—Esta madrugada se evadió de la cárcel un sujeto que cumplía condena por tres delitos de robo. Se llama Enrique Creus y trabajaba en los talleres de la Prisión.

UNA MUJER ASESINADA
BARCELONA.—El comandante de los mozos de escuadra del pueblo de Molina del Rey, comunica que esta mañana apareció asesinada Laureana Alvarez a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Se cree que el autor de la muerte sea un niño de 27 años, que vivía en la misma casa, aunque en distinto piso, y era natural de Reus.

Este sujeto ha desaparecido del pueblo.

EN SOTO LA MARINA
Se incendian una casa y una cuadra

En la noche del domingo se declaró un violento incendio en una casa de Soto la Marina, propiedad de don Jerónimo Puente.

Los vecinos de dicho pueblo observaron que de dicha casa salía una densa columna de humo. Las llamas, avivadas por la fuerza del viento, convirtieron pronto la referida casa en una inmensa hoguera, propagándose en seguida a una cuadra inmediata, propiedad del señor Puente.

Alarmados los vecinos acudieron con la benemérita del puesto próximo a prestar los auxilios necesarios. La falta de agua y de elementos necesarios, hizo que los denonantes esfuerzos del vecindario resultaran completamente estériles.

El fuego, adueñado completamente de los edificios mencionados, tardó poco tiempo, alimentado por el viento, en reducirlos a cenizas.

Se dió aviso al Parque de bomberos y los municipales, con la premura que el caso requería, salieron con todo el material y su jefe al frente, en dirección al mencionado pueblo.

En la capital quedó el Cuerpo de bomberos voluntarios de vigilancia, por si las circunstancias, dada la fuerza del viento, exigían su intervención.

A la hora que llegó el material de incendios de Santander, resultó su auxilio poco menos que inútil, porque la absoluta falta de agua y las pésimas condiciones de los caminos para llegar al lugar del suceso, obstaculizaron toda maniobra.

El material de bomberos tuvo que regresar sin haber podido hacer nada. La casa, la cuadra y el mobiliario quedaron reducidos a cenizas.

Las pérdidas son de gran consideración. No hubo que lamentar desgracias personales.

OTRO PEQUEÑO INCENDIO
A las nueve de la noche aproximadamente se dió aviso ayer al parque de bomberos de que en la calle de Mac Mahón se había declarado un incendio.

Como a aquella hora el viento Sur sopla con violencia y el aviso era urgente, salió del parque todo el material de incendios, figurando a su frente el acto y competente jefe del servicio municipal, señor Cabrillo.

También acudieron los bomberos voluntarios.

Afortunadamente, no hubo necesidad de utilizar el material.

Se trataba de uno de esos incendios de chimenea, ocurrido en el número 13 propiedad de don Manuel Bríngas.

En pocos momentos quedó sofocado el incendio.

GRANDES PÉRDIDAS
Incendio en un colegio
(Por teléfono)

RONDA.—Esta mañana se ha producido un violentísimo incendio en el Colegio de Salesianos.

El edificio quedó completamente destruido.

Los 850 niños que se hallaban en el Colegio pudieron salvarse. Las pérdidas materiales son muy considerables.

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DIA

ACTO SIMPATICO

Ayer, con motivo de dar las vacaciones a sus alumnos, el culto sacerdote doctor don Adolfo Fernández fué sorprendido por esto con varios obsequios, ya que dentro de breves días será su santo.

Correspondió don Adolfo a la atención de sus discípulos, convidados espléndidamente con pasteles y jerez.

Acudieron también los muchos que han sido alumnos suyos y hoy tienen su carrera terminada, felicitando cariñosamente a don Adolfo.

Atendieron también a los invitados los profesores señores Cuervas y Velarde.

Desearnos a don Adolfo Fernández que como este acto celebre muchos.

DE SOCIEDAD
Han llegado:
De Asturias, el inteligente mecánico don Luis Navarro.

De Madrid, nuestro buen amigo don Ramón Mendaro, culto doctor en Derecho.

Del mismo punto, don Jesús Pedraza, aventajado estudiante de Farmacia, y don Darío Gutiérrez, estudiante de Minas.

Los desearnos a todos que pasen felices las Navidades en compañía de sus familias.

Para el distinguido joven don Félix Márquez se dió pedida a don José Melleda la mano de su bella hija María Luisa.

Se cruzaron valiosos regalos.

DEMOGRAFIA
Nacimientos
En Sierrapando ha dado a luz un niño donña Asunción Palomero Hernández, esposa de don Faustino Trueba.

En Torrelavega, felizmente, dió a luz un niño donña Natividad Pérez Sánchez, esposa de don Justo Barreda Pérez. Al nuevo infante se le impuso el nombre de Francisco.

LUZURIAGA.
De Santoña
LA EXCELENTISIMA DIPUTACION DE SANTANDER Y LOS INTERESES DE SANTOÑA

En la última sesión celebrada por la Excmo. Diputación de Santander se trataron varios asuntos que interesan a nuestra Villa.

En primer lugar y en contra la solicitud firmada por varios Ayuntamientos de este partido judicial se solicitaba sea trasladada la capitalidad del distrito a Solanes, se acordó informar a la Superioridad en sentido contrario a lo solicitado por subsistir las mismas causas que motivaron el traslado de Entrambasaguas a Santoña.

Otro asunto de interés para Santoña es el relacionado con el rumor que estos días ha circulado en la Prensa de que será trasladado el 12.º regimiento acillería a guarnecer San Sebastián, y la Diputación acordó por unanimidad dirigirse a los Poderes centrales para que no se lleve a cabo tal pretensión.

Por fin acordó la Diputación abrir la matrícula de la Escuela provincial

DELICIOSOS BARDINET LICORES
Sección marítima
MOVIMIENTO DEL PUERTO
Buques entrados:
"Amada", de Bilbao, con carga general.

"Cabo Roche", de Bilbao, con carga general.

"Comchita", de Zumaya, con carga general.

"César", de Bilbao, con carga general.

Despachados:
"Mas Ferreo", para Gijón, en lastre.

"Comchita", para Bilbao, en lastre.

"César", para Avilés, con carga general.

"Arnao", para Requejada, con nitrato.

"Amada", para Ribadeo, con carga general.

"Anetxu", para Zumaya, con carbón.

EL "ORITA"
El domingo, a las ocho de la noche, entró procedente de Liverpool el trasatlántico inglés "Orita", el cual salió en la misma noche para Habana y puertos del Pacífico, con pasaje y carga general.

EL "OROPESA"
Hoy es esperado de Habana y puertos del Pacífico, el trasatlántico inglés así nombrado, que conduce un importante cargamento y numeroso pasaje.

EL "LAFAYETTE"
También se espera hoy el paquebot francés "Lafayette", que procede de Saint Nazaire. Por la tarde saldrá para Habana y escalas.

"INFANTA ISABEL"
El pasado domingo salió de Barcelona este hermoso trasatlántico español, para Cádiz y Santander, esperando llegue a nuestro puerto el 27 al amanecer, día que saldrá para Habana y Santiago de Cuba, con abundante pasaje de cámara y emigrantes.

de Pesca que será inaugurada en breve en nuestra Villa.

LA ESCUELA PROVINCIAL DE PESCA EN SANTOÑA
En el Ayuntamiento de esta Villa y en la Sociedad de Mareantes, ha quedado abierta la matrícula gratuita para las enseñanzas que a continuación se expresan:

Primeramente, Enseñanza elemental, para niños comprendidos entre 8 y 12 años, que sepan leer y escribir.

Los alumnos de esta clase podrán continuar sus estudios en la Escuela hasta obtener el título de patrón o fogonero habilitado.

Segundo, Curso nocturno de preparación para la Armada.

Podrán solicitar la matrícula para el mismo los inscriptos en marinería del próximo reemplazo.

Tercero, Curso nocturno para marineros analfabetos.

Cuarto, Curso de lecciones o conferencias públicas de divulgación.

Para estas últimas enseñanzas sólo necesitarán solicitar matrícula los que aspiren a obtener la validez oficial de las mismas para conseguir los títulos de patrones y fogoneros habilitados.

Al hacer la inscripción justificarán ser mayores de 16 años y saber leer y escribir y las cuatro reglas aritméticas.

Para todos los cursos será preciso que los solicitantes sean pescadores, empleados de industrias derivadas o parientes de unos u otros.

La matrícula se cerrará el 31 del corriente.

EL VIENTO SUR
Hace unos días que estamos padeciendo este molesto viento, pero anoche adquirió caracteres de un vendaval, siendo varios los destrozos que hizo en chimeneas, ventanas y cristales.

A primeras horas del día se quedó la población a oscuras, por haberse producido varios incendios de pequeña importancia, que fueron en seguida sofocados, excepto el que se produjo en el almacén de don Miguel Díez, que ardió en pompa quemándose entre otros de pasta y un coche "Ford", ascendiendo las pérdidas a varios miles de duros.

Las casas vecinas a dicho almacén fueron respetadas milagrosamente por las llamas.

También del vecino pueblo de Argoños se tienen noticias de varios incendios, habiendo sido pasto de las llamas dos casas de aquella demarcación.

VIAJEROS
De Madrid regresó don Jerónimo Herrera.

En viaje de negocios salió para recorrer varias capitales de Europa central el expeditado a Cortes don Francisco Albo Abascal.

CORRESPONSAL
ESCORIAS 18/20
Del 20 al 24, próximamente, llegará el vapor HENRI GERLINGER con 800 toneladas de ESCORIAS 18/20, BELGAS.

Para pedidos, desde muelle, a Hijo de CEBALLOS y COMPAÑIA

Cremas de cacao y moka, Cherry-Brandy, Curaçao, Mandarina, Kirsh y otras especialidades.

Funerales por Maura
(Por teléfono)

MADRID.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de San Sebastián funerales por el alma de don Antonio Maura, organizados por la Juventud Maurista.

Además de los hijos del fallecido expresidente del Consejo, presidiendo el acto el señor Golococha y otros exministros mauristas.

Mañana, en la iglesia de San Francisco, se celebrarán los funerales oficiales costeados por el Gobierno.

AVISO
Se recuerda a los señores contribuyentes de los impuestos de Minas que no hayan satisfecho en el Tesoro público el canon de superficie correspondiente de este año, y a minas que figuren inscritas en la Administración de Rentas públicas de esta provincia que se apuresen a verificarlo antes de terminar el día 31 del mes actual, pues de lo contrario, quedarán caducadas por ministerio, de la Ley las respectivas concesiones mineras, sin perjuicio de exigir el descubrimiento por el procedimiento de apremio.

Espectáculos
TEATRO DE PEREDA
Compañía Eugenia Zañfón.
Hoy, martes, a las seis y media de la tarde: «Los Gavilanes».

A las diez y media de la noche: «Los Generales».

SALA NARBON
(El cinema del público selecto)
Hoy, martes, a las seis, gran éxito de Risa y Estreno, S. A., presenta a los famosos artistas FATTY y LILA LEE en la graciosa comedia en cinco actos «Un buen partido».

El jueves, Gran Moda: «Lo que no se compra», por Agnes Ayres, Jack Holt y Walter Hiers.

PABELLON NARBON
(Sociedad anónima de Espectáculos)
Hoy, martes, desde las seis: «Después de la función», drama en siete actos, por Lila Lee, Charles Ogle y Jack Holt.

«Actor por correspondencia», comedia en dos actos.

GRAN CINEMA
Hoy, martes, a las seis (hasta las diez): «Novedades internacionales», una parte; Bebe Daniels en la comedia sentimental en cuatro partes «Verano económico»; y «Una excursión accidentada», comedia en una parte.

CINEMA INFANTIL
Desde las seis sección continua: Último episodio de la interesante serie «Parisette».

CIEN PESETAS SOLO HASTA EL DIA 24
Puede conseguirse fonógrafo, maleta y cinco discos dobles, más 208 agujas.

(OPTICA) GARCIA
SAN FRANCISCO, 15

Payla dentifrica Calber
LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS
Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza.
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.
PASTA DENTÍFRICA CALBER
Y
ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER
Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Compañía y Díaz F. y Calvo.

RHUM NEGRITA
Una nueva prueba de la calidad insuperable de los RELOJES ZENITH
es que en los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en tres años para los ferroviarios.
Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías.

CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS
Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

BOLSAS DE BILBAO
21 de diciembre
FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100, 1919, serie A, a 69'70.
Amortizable 5 por 100, 1917, serie C, a 91'10; 1920, C, a 91'15.

TUBERCULOSOS
Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable.
Pedid folleto explicativo a "VERKOS"
Instituto Biológico Internacional
Sección -C.2
SAN SEBASTIAN

PIANOS
de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.
de gran sonido y bonito mueble a precios sin competencia. Gran surtido en DISCOS.
M. VELLIDO. - Amós Escalante, 6

VERSOS DEL MAR Y OTROS POEMAS (PREMIO FASTENRATH) DE JOSE DEL RIO
De venta en todas las librerías.
Servicio de trenes
SALIDAS DE SANTANDER
Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

Royalty
Gran Hotel - Café - Restaurant
DE JULIAN GUTIERREZ
Máquina Americana OMBEA, para la producción del café Express.
Marrones variados.
Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.
Plato del día: Navarin de ternera a la Aljeriana.

Doctor José Matorras
Partos.—Enfermedades de la mujer.
San Francisco, 23, 2.—De doce a una y media y de tres a cuatro.
CAL, TEJA y LADRILLO
Pídanse directamente a la fábrica "LA COVADONGA", Muriedas, teléfono 1.504.

DESBORDAMIENTO DE VARIOS RÍOS

Los temporales ocasionan desgracias y grandes daños

(POR TELEFONO)

LA CRECIDA DEL GUADALQUIVIR SEVILLA.—Como se temía, el río Guadalquivir ha experimentado una rapidísima y enorme crecida.

Esta ha sido tan rápida, que no ha sido posible retirar de los muelles la mayor parte de las mercancías.

Los muelles están cubiertos completamente por las aguas, llegando el nivel del río hasta el pretil del paseo de Colón.

Muchas mercancías fueron arrastradas por la corriente y otras han quedado bajo el agua.

De la rampa del barrio de Triana arrastró gran cantidad de mercancías. Se teme que continúe la crecida, pues de los pueblos se reciben avisos anunciando que aumenta el caudal del Guadalquivir.

Se ha cerrado el puerto para la navegación. Los buques surtos en el puerto han reforzado sus amarrias, y como las aguas llenan los muelles, para llegar a ellos ha sido preciso valerse de maderas, construyéndose una especie de puentes.

El vapor "Dallington" que había salido de madrugada del puerto con cargamento de mineral, al llegar a la dársena de San Juan de Anzafarache y pretender anclar, fue arrastrado por la corriente, ignorándose hasta este momento su paradero.

Las pérdidas ocasionadas por las aguas, en las mercancías depositadas en los muelles, se calculan en más de un millón de pesetas.

Las mercancías consistían principalmente en maderas, cereales y naranjas.

La carretera de San Juan de Anzafarache se halla inundada, no pudiendo circular los tranvías, los cuales solo llegan hasta el paseo de Colón.

Las chozas de Triana han sido abandonadas por sus habitantes, los cuales tuvieron que ser salvados en caballerías y en barcas.

Todos los vecinos han perdido su aljibe.

En el Matadero se han refugiado cincuenta familias del Juveal.

Por la parte de Tablada llega el agua hasta la carretera.

Las comunicaciones entre la dehesa y el aeródromo se hacen con dificultad.

Ha entrado agua en gran cantidad por la alcantarilla de la fábrica de Gas, temiéndose que rebasa las defensas de aquel barrio.

SE DESORDA EL GUADALEST MOTRIL.—El río Guadalquivir se ha desbordado, causando destrozos entre Salobreña y Motril.

Se reciben noticias de que el temporal ha causado daños en otros puntos.

SE CAE LA PARED DE UN FRONTON

PAMPLONA.—Ayer, a las doce y media de la mañana, y debido al temporal reinante, se derribó la pared lateral izquierda del frontón del pueblo de Iraeta.

Resultó muerto un joven de dieciocho años, herido gravemente dos jóvenes de 20 y 16, respectivamente, y leve un niño de nueve años.

La pared tenía veinte metros de largo y siete de altura.

UN ACCIDENTE FERROVIARIO DURANGO.—El temporal huracanado de la costa ha causado destrozos.

Una mujer llamada Juliana López fue derribada por el viento, resultando herida de gravedad.

En la estación inmediata al viento empujó un vagón cargado de arena, el cual adquirió gran velocidad y llegó a la estación de Durango, chocando con dos vagones vacíos que se hallaban en la vía y quedando los tres destrozados.

EL TEMPORAL EN EL MAR ALMERIA.—Continúa el temporal de agua y viento.

El estado del mar tiende a empeorar.

El transatlántico "Reina Victoria Eugenia", que venía procedente de la Argentina, no pudo fondear en el puerto y tuvo que retirarse a una milla, donde capó el temporal.

Fuera de la bahía se ve a un vapor, que se cree de la matrícula de Noruega, que no ha podido ganar el puerto.

LOS DESBORDAMIENTOS DEL GUADALQUIVIR VALLE DEL RIO.—El Guadalquivir se ha desbordado.

Toda la vega se halla inundada. Durante la noche pasada se han inundado muchas casas.

La fábrica de electricidad de Marnejo se inundó, causando grandes destrozos en la maquinaria.

Se temen destrozos en otras fábricas.

LAS LLUVIAS TORRENCIALES CORDOBA.—Con motivo de las torrenciales y violentas lluvias de estos días se han inundado varias viviendas.

En el domicilio de Dolores García llegó el agua hasta un metro de altura.

La mujer fue salvada por varios vecinos.

La población quedó a oscuras por averías en la planta eléctrica.

Las fábricas establecidas en el Guadalquivir han sufrido muchos daños.

TEMPORAL EN EL MAR CADIZ.—Reina ansiedad por conocer el paradero de los pesqueros "Capuchina" y "Trinidad".

Ha entrado en el puerto numerosos pesqueros de arribada forzosa.

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRURJIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

UNA DETENCION Como autor de un delito de estafa de 300 pesetas a un comerciante de Santander, ha sido detenido Alfonso Cubillas, vecino de Cayón.

De gusto que me causaba yo me atoró cuando llevo a mi boca Licor del Polo.

LOS ANONIMOS Como presuntos autores de haber corrigido un anónimo insultando y calumniando a una ciudad de Domingo García, han sido denunciados los esposos Herminio Echevarría y Florencia Bolado, vecinos de Reocin.

Conservas Trevijano SON PREFERIDAS A TODAS R. Prosmans DENTISTA Puente, 1 duplicado, pral

AL SALTAR DE UN CAMION Por la calle de Burgos iba ayer tarde corriendo, agarrado a la brasa de un camión, el muchacho de 15 años Landelina Haya Gutiérrez.

Se soltó de repente, cuando llevaba el vehículo cierta velocidad y cayó al suelo quedando tendido.

Auxiliado por las personas que se acercaron del suceso, fue colocado en un auto que por allí pasaba y trasladado a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento le fueron apreciadas: una herida contusa en el labio superior; contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en ambas rodillas.

Después de curado quedó en una de las camas de la enfermería hasta que ya más reaccionado, fué trasladado a su domicilio.

Doctor Pedro M. Castro DE LA GOTA DE LECHE Especialista en medicina y cirugía de niños

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Pereda, núm. 37, entresuelo.

LE QUITARON UN ZORRO Pedro Fernández Aja, de 19 años, vecino de Navajeda, ha sido detenido como presunto autor del hurto de un zorro.

Enfermedades de los niños

Doctor Ceballos GARGANTA, NARIZ Y OIDOS PASEO DE PEREDA, 32, 1.º DCHA.

CO'SULTORIO de enfermedades de los niños MEDICINA Y CIRURJIA INFANTIL CIRURJIA ORTOPEDICA

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA

Santiago G. Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones.

Francisco Estrada APARATO DIGESTIVO Sanatorio del Doctor Madrazo TELEFONO 1.027

Doctor José Cortiguera PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Daoiz y Velarde, 1, 1.º-Teléfono 8-15

CAIDA DESGRACIADA Fué la que tuvo el domingo a mediodía, la anciana de 64 años Luisa Cano López, que por efecto del golpe se causó una distensión de la articulación de la rodilla izquierda.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Distrito del Oeste Nacimientos: Varones uno y hembras tres.

LUIS HONTAÑON Medicina general CORAZON Y PULMONES. ELECTROCARDIOGRAFIA

Vino Cacho VODO-TANICO FOSFATADO Pedones técnico reconstruyente

LA CARIDAD DE SANTANDER El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:

JOSEFINA ESPEJO MODISTA Burgos, número 40

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS-SECRETAS CIRURJIA GENERAL

SIERVAS DE MARIA En la capilla de esta Comunidad, se celebrarán solemnes cultos durante estas fiestas de Navidad, en la forma siguiente:

Unos propietarios de casas en el campo

Una conferencia de Casanueva

Una conferencia en el CASINO

Regalo al público

VISITA DE INSPECCION

¿Qué ocurre en la Universidad de Barcelona?

NOTAS LLANISCAS



UN ESTRENO Y UNA REPRESENTACION

Anteayer, domingo, nos ofreció el primer estreno de la temporada la compañía Bóldalo-Zuffoli, que con tan lisonjero éxito ha comenzado su actuación en el teatro Pereda.

Es un "pasatiempo cómico-lírico", según calificación de sus autores; se titula "El cabaret de los pájaros", firman el libro Torres del Alamo y Asenjo y ha compuesto la partitura el maestro Romero.

A decir verdad, no se distingue la obra por su originalidad ni por su gracia; confeccionada a base del eterno paletó "chicotesco" transportado a un ambiente de galantería y de vicío elegante y a vuelta de algunas chistes trasnachados y vulgarísimas situaciones, sirve de disculpa para el desfile de balacanos y segundas finales, que entretienen agradablemente al auditorio, sin llegar en ningún momento al paroxismo, ni mucho menos, puesto que no había motivo para ello. Es demasiado endeble "El cabaret de los pájaros" para merecer verdadera atención, y sólo puede aceptarse como insignificante "fin de fiesta", sin relieve ni trascendencia de ninguna especie. Hasta la intervención de Eugenia Zuffoli se le sirve al público en muy pequeña dosis, pues queda reducida, por lo que el movimiento se refiere, a la exhibición de una rica y fantástica fofaleta, que llamó poderosamente la atención ya que el "couplet" a que corresponde

El vestido de referencia, y otro que interpretó después, son en extremo insulsos y flojillos, literaria y musicalmente, pues tampoco el maestro Romero nos ha obsequiado con un número digno de mención.

Con esta obra debutó el señor Bóldalo, sacando no poco partido del conocido papel rural que se adjudicó, haciendo reír en algunos momentos a la concurrencia.

Esperamos con verdadera ansiedad el estreno de alguna producción de más fuste, pues los conceptos de "frívolo" y de "insubstancial" no son sinónimos.

La popular zarzuela "La montería" sirvió para presentación de la lírica Teresa Sánchez, que fué bien aceptada por el público, y para continuación del éxito del notable barítono José Luis Lloret, que estrenó la obra en Madrid, y que también alcanzó aquí con ella abundantes éxitos.

En la sección de la noche cantó "La montería" otro barítono ya favorablemente conocido en Santander por sus triunfos en otras temporadas, cuyo recuerdo no se ha extinguido aún para los buenos aficionados. Nos referimos a Matías Ferret, que vuelve a la capital montañesa con las mismas facultades y arreos que en el teatro y que fué objeto de unánimes y cariñosas ovaciones.

En general, la interpretación de "La montería" no pasó de aceptable.

U. T. G. (T.)

TEATRO PEREDA

Mañana, miércoles, en la función de la noche, se estrenará la aplaudida comedia lírica de Paso y Diezenta (hijo), con música del maestro Fornis, titulada "La reina patosa", en la que tiene una interesantísima creación Eugenia Zuffoli, que estrenó esta obra en el teatro Maravillas, de Madrid.

Pasado mañana, jueves, en única función, que se celebrará a las seis y media de la tarde y que corresponde a la cuarta de abono, se pondrá en escena nuevamente "La reina patosa". Al final de la representación se verificará la tradicional rifa acostumbrada con motivo de la solemnidad de Noche-Buena.

El viernes, día de Navidad, se celebrará a las tres y media de la tarde una función infantil, representándose la ópera en dos actos, del maestro Vives, "La generala", interpretada por Eugenia Zuffoli y principales partes de la compañía. En esta función la Empresa obsequiará a cada niño con un precioso globo.

A las seis y cuarto de la tarde, en función extraordinaria y fuera de abono, "La reina patosa". Los señores abonados que deseen asistir a esta función podrán retirar sus localidades a precio de abono en la contaduría del teatro hasta el jueves, a la una de la tarde.

El mismo día, por la noche, última representación de la zarzuela "Los gavilanes".

Para todas estas funciones se desechan localidades en contaduría a las horas de costumbre.

GOBIERNO CIVIL

QUE SE RESPETE LA LEY DEL DESCANSO DOMINICAL El gobernador manifestó ayer a los periodistas que le había visitado una comisión de la Asociación de la Prensa, la que le había rogado remitiese un telegrama al presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, interesándole fuese respetado, en todas sus partes, el descanso dominical de los periodistas.

El gobernador accedió gustoso al ruego de los comisionados.

UNA MULTA A UN ESPECULADOR TACULO DE FUTBOL Agregó el gobernador que había impuesto una multa de cien pesetas a un espectador que en el partido de fútbol del Astillero había intentado agredir al árbitro del mismo.

LA CONSTRUCCION DE LA CASA-MATERNIDAD Terminó diciendo el gobernador que le había visitado el presidente de la Diputación, señor López Argüello, quien le había comunicado que para el próximo febrero comenzarán las obras de construcción de la nueva Casa de Maternidad.

SENSIBLE ACCIDENTE

Un niño atropellado por un tranvía

En la calle de Burgos, frente a La Austriaca, ocurrió la tarde del domingo un sensible suceso del que fué víctima un niño de 4 años.

A las cuatro y media próximamente, el niño de 4 años Angel García Arias, que con sus padres vive en el número 41 de Río de la Pila, que habitaba en la doctrina, acompañado de otros muchachos y de dos hermanitos suyos, en tanto su madre, asistida a un recado en la Alameda Segunda, se dirigía hacia su casa, y trató de cruzar la vía por el expresado sitio, en el momento preciso que llegaba el tranvía S-1, que hacía el servicio de Miranda-Sardineru-Cuatro Caminos y que conducía el motorista Arturo Bolado, y rozaba el cobrador Francisco Sánchez.

Cruzó tan a punto de llegar el coche el niño, que a pesar de los esfuerzos del conductor, que frenó rápidamente, el encuentro fué inevitable.

El infeliz niño fué arrollado por el coche, quedando entre las defensas, tendido en la vía.

Cuantas personas se acercaron del triste suceso, los viajeros del tranvía, el motorista y el cobrador se apresuraron a auxiliar al niño.

Recogido éste, fué colocado en la camioneta de un industrial cercano y trasladado a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento, los facultativos de guardia, señores Trámpa y Ortiz Doña, asistidos del práctico señor Martínez, apreciaron al niño las siguientes lesiones: herida contusa con pérdida de substancia en la región occipital, gran contusión en la frontal, erosiones en la cara y en diversas partes del cuerpo y otra contusión en el lado derecho del tórax. (Pronóstico reservado.)

Terminada la cura, el niño pasó al Hospital provincial en brazos de su propia madre.

En el suceso intervino el Juzgado de guardia que era el del distrito del Oeste y el juez señor Mosquera acompañado del secretario señor Fernández y del abogado señor Ceballos, practicó las diligencias de rigor tomando las declaraciones pertenecientes al caso.

A los señores propietarios, arquitectos y constructores de obras interesa conocer el nuevo sistema de pisos de cemento armado A. MINGUILL. Patente 78.869.

Rápido Resistente Económico

El más económico de todos los sistemas conocidos. Diploma de Honor en la Primera Exposición General de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925. Soliciten informes y presupuestos a

CARLOS DOMENECH

"Villa Emiliuco". Sardinero, TELEFONO 20-59.

EL AGUA DE CORCONTE

cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina de pus, la sangre u otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

Noras municipales

PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que le habían visitado los señores Piris, en representación de la Cruz Roja, y Segura, en la de la Asociación de la Prensa, en las cuales había ultimado los detalles de organización para la recaudación del aguinaldo del soldado, de cuya recaudación y al efecto de la circular que se ha remitido a los Ayuntamientos, se han comenzado ya a recibir cantidades, que ingresarán en la Tesorería local de la Cruz Roja.

También recibió el alcalde una carta del señor Pombo, a la que se adjuntaba el texto del manifiesto que, redactado por nuestro director, don José del Río Sáinz, se publicará con objeto de invitar al vecindario a que tome parte en la suscripción del aguinaldo del soldado.

COMISION DE ENSANCHE Añadió el alcalde que había estado reunida la Comisión de Ensanche, la cual había despachado varios asuntos de trámite.

DELEGACION LOCAL LAB. TRABAJO Después de la sesión que hoy celebró el Pleno, se reunirá a las siete y media la Delegación local del Trabajo.

Se tratarán asuntos de interés.

PENSION GIL

Gran confort agua corriente de 1 a 18 pesetas, cien metros Puerta del Sol, frente Teatro Cómico.

MARIANA PINEDA, 5.—MADRID

VENTA GARAYO

SAN FRANCISCO 4 SANTANDER



TEATRO DE PEREDA

Compañía EUGENIA ZUFFOLI Hoy: TARDE, a las seis y media (3.º de abono)

Los gavilanes

NOCHE, a las diez y media

Lagenerala

Gran éxito de Eugenia Zuffoli